

**6^ο Τακτικό Συνέδριο ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΤΡΙΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
(Ο.Δ.Π.Τ.Ε.)**

Ιωάννινα, 20-21-22 Νοεμβρίου 2019

Το Σεπτέμβρη του 2013 τέθηκαν στο καθεστώς της διαθεσιμότητας χιλιάδες δημόσιοι υπάλληλοι μόνιμοι και με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου, που καταργήθηκαν οι οργανικές και προσωποπαγείς θέσεις τους κατ' εφαρμογή των σχετικών άρθρων του ν. 4172/2013. Ανάμεσά τους είχαν τεθεί σε διαθεσιμότητα περίπου 1150 διοικητικοί υπάλληλοι από τα οκτώ (8) μεγαλύτερα ιδρύματα της χώρας και απειλούνταν άμεσα με απόλυση.

Οι υπάλληλοι αυτοί, χωρίς δική τους υπαιτιότητα, προκειμένου να εξυπηρετηθούν οι αντιλαϊκοί δημοσιονομικοί στόχοι εκείνης της περιόδου, για 20 (είκοσι) και περισσότερους μήνες είχαν απώλεια στο μισθό τους 25%.

Το καθεστώς της διαθεσιμότητας, που επιδίωξε να καταργήσει κάθε έννοια μόνιμης και σταθερής εργασίας και οδήγησε σε απολύσεις δημοσίων υπαλλήλων, στη διάλυση δημόσιων υπηρεσιών και στην υποβάθμιση υπηρεσιών Υγείας και Εκπαίδευσης, έχει καταδικαστεί στη συνείδηση όλων των εργαζομένων.

Μέχρι και σήμερα παραμένει η απώλεια του 25% των μισθολογικών απολαβών των διοικητικών υπαλλήλων στα Ιδρύματα για το διάστημα της διαθεσιμότητάς τους, αλλά και ο μη υπολογισμός του αντίστοιχου ποσού στις συντάξιμες αποδοχές εν είδει "τιμωρίας" για τη διαθεσιμότητά τους. Η ίδια η απώλεια ίσχυσε και για τους διοικητικούς υπαλλήλους που βγήκαν στη σύνταξη.

Οι παραπάνω υπάλληλοι, ανάμεσα και σε χιλιάδες άλλους από διάφορες υπηρεσίες σε όλη την Ελλάδα, βίωσαν την ανασφάλεια, μπήκαν σε καθεστώς κινητικότητας, άλλοι απ' αυτούς μετατάχθηκαν σε άλλους τομείς και άλλοι επέστρεψαν στις οργανικές τους θέσεις.

Οι εργαζόμενοι που έζησαν την απειλή της απόλυσης σήμερα ζητάνε το αυτονόητο. Να τους επιστραφούν τα χρηματικά ποσά που παρακρατήθηκαν το διάστημα της διαθεσιμότητας και της απόλυσης.

Θα πρέπει να υπάρξει νομοθετική ρύθμιση για το σύνολο των διοικητικών υπαλλήλων των Πανεπιστημίων, όπως ακριβώς έγινε στα Νοσοκομεία, που τέθηκαν σε διαθεσιμότητα προκειμένου να καταβληθεί αναδρομικά το παρακρατηθέν ποσό 25% του μισθού τους.

Η κυβέρνηση οφείλει άμεσα να προχωρήσει στην επίλυση του θέματος προκειμένου να αποφευχθεί η παραπέρα ταλαιπωρία και οικονομική επιβάρυνση των συγκεκριμένων εργαζόμενων, με το να τους αναγκάσει να προσφύγουν στα δικαστήρια με βάση τη διατύπωση της σχετικής διάταξης και να γίνονται οι νόμιμες απαιτήσεις τους αντικείμενο κερδοσκοπίας και δικαστικής διαμάχης.

Απαιτούμε από την κυβέρνηση να λάβει όλα τα μέτρα:

- για την επιστροφή των χρημάτων σε όλους τους υπαλλήλους, που βρέθηκαν τότε στη δυσμενή αυτή θέση και που έχασαν την περίοδο της διαθεσιμότητάς τους μέρος των αποδοχών τους (25% περικοπές στους μισθούς)
- Για την προσμέτρηση των χρημάτων αυτών, που αδίκως παρακρατήθηκαν, στις συντάξιμες απολαβές τους και να επανυπολογιστούν οι συντάξιμες αποδοχές και για τους υπαλλήλους που ήταν σε διαθεσιμότητα και έχουν βγει στη σύνταξη.

